

我向尼泊尔提供第二轮紧急救援物资

新华社北京4月29日电(记者王伏玲)记者29日从商务部获悉,为支持尼泊尔政府抗震救灾,中国政府已决定继续向尼泊尔地震灾区提供第二轮紧急救灾物资援助。

第二轮紧急救灾物资援助主要包括价值4000万元人民币的净水设备、外伤急救包、帐篷和毛毯。商务部已会同相关部门抓紧组货并制订紧急运输方案,争取在最短时间内运抵尼泊尔首都加德满都。

男子被埋80小时获救

新华社本埠特稿 尼泊尔强震救援黄金72小时过后,有没有奇迹?尼泊尔男子希·卡纳尔被困大约80小时后,终于与死神擦肩而过。

强震25日发生时,卡纳尔身处一座7层公寓的第二层。所幸,尼泊尔和法国搜救小队听到了卡纳尔的呼救,花费5个小时挖开通道,于28日把他救出。法新社报道,卡纳尔被困与3具尸体共处约80小时,在没有食物和饮用水的情况下坚持下来。

尼泊尔内政部29日宣布,25日的强震已造成尼泊尔境内4768人死亡,另有超过9600人受伤。伴随救援工作继续推进和统计数据的收集,伤亡人数仍有进一步上升的可能。

尼泊尔位于由欧亚板块和印度板块碰撞形成的喜马拉雅山脉地区,属地震活跃地带,而此次地震震源深度浅,破坏力更大,预计带来的经济损失可能占尼泊尔GDP的30%至40%。

震源浅破坏力大

25日中午,尼泊尔遭遇7.9级地震(中国地震台网测定为8.1级)。这次在尼泊尔中部廓尔喀喜马拉雅山脉地区发生的8级地震以后,包括中国西藏地区,造成巨大损失。

美国地震学会《地震研究通讯》主编、佐治亚理工学院副教授彭志刚认为,尼泊尔地震是欧亚板块与印度板块逆冲挤压的结果,由于震级较大,震源较浅,加之房屋抗震性差,因而伤亡重大,而尼泊尔首都加德满都地下结构松散,对地震波有放大效应,加重了地震的破坏效果。

日本东京大学地震研究所27日宣布,推测引发地震的断层最大出现了4.3米的错位。这个断层覆盖东西约165公里,南北约105公里的广大范围,而其正上方就是加德满都。

印度尼西亚《印华日报》总编辑李卓辉28日接受新华社记者采访时说,尼泊尔



尼泊尔强震遇难者升至4768人

这是4月29日在尼泊尔强震重灾区廓尔喀县拍摄的运载尼泊尔蓝毗尼中华寺赈灾物资的汽车。尼泊尔内政部29日宣布,25日的强震已造成尼泊尔境内4768人死亡,另有超过9600人受伤。(新华社发)

尼泊尔强震后果堪忧

尼泊尔位于由欧亚板块和印度板块碰撞形成的喜马拉雅山脉地区,属地震活跃地带,而尼泊尔地质结构不坚固,使地震后果更为严重。

智利全国地震中心主任塞萨尔·吉奥·巴里恩托斯说,智利发生的地震大多震源深度比较深,对地表破坏程度相对小一些,而此次尼泊尔地震震源深度相对较浅,破坏力更大。

日本产业技术综合研究所特聘研究员石川有三指出,1833年尼泊尔周边地区发生8级地震以后,包括此次地震在内,共发生了4次7级以上地震,抗震性差的建筑令人担忧。

经济遭重创

强震给尼泊尔带来严重损失,使其本不发达的经济雪上加霜,对旅游业打击尤为严重。“旅游业”被视为尼泊尔的支柱产业,要想获得新生,恐怕需要相当长的时间。

日本共同社26日报道指出,地震对尼泊尔旅游业的打击不可估量。与其他亚洲国家相比,尼泊尔工业化滞后,60%以上的人口务农,物流基础设施不完善,地理便利条件差,制造业发展落后,就业

长期不足。2013年,人均GDP只有700美元左右。

由于尼泊尔旅游业有增加国内就业等积极作用,作为经济增长点被寄予很大希望。尼泊尔拥有喜马拉雅山南坡和佛教遗址等丰富的旅游资源,旅游业较发达,一些国外企业相继计划投资兴建酒店,但此次地震无疑给这一势头踩了刹车。

尼泊尔是一个以旅游业为主要收入的国家,地震将给尼泊尔经济造成极大损害,而本次地震预计造成的经济损失可占到尼泊尔GDP的30%至40%。

共同社27日的评论说,目前,尼泊尔政党政对立,无法制定新宪法,政治体制不稳,给震后重建又增加新的不确定性。

多措并举减少损失

日本《东洋经济在线》杂志27日指出,地震后,尼泊尔面临严重的食物和饮用水不足问题,能否迅速开展重建不容乐观。由于机场等基础设施不完善,国际救援活动的顺利开展也受到阻碍。

智利全国地震中心主任塞萨尔·吉奥·巴里恩托斯说,智利是地震多发国家,智利的地震抗震系数经常更新。每发生一次地震,地质和房屋建设部门会协同作

战,对在地震中遭受破坏或者倒塌的房屋进行实地考察,发现问题及时纠正,提高抗震系数,以免灾难重演。

巴里恩托斯还建议,地震易发国家应建立地震预警系统提前预警,哪怕几秒钟的预警就可以挽救更多人的生命。

一些专家认为,这次地震再次证明地球已进入强震活跃期。但彭志刚认为这是一个目前存在争论的问题。他说:“我们观察到,从2004年苏门答腊9.0级地震后,全球8级以上地震发生的次数确实比过去50年多了4倍以上。但科学家还不清楚这些地震是随机发生,还是彼此存在关联。主要的原因在于有精密仪器记录的地震历史太短,不过100年左右,因此难以从中摸索出相应规律。”

他认为,地震学家攻克地震精确预报这一世界难题还有很长的路要走。在此之前,把建筑物防震水平提高,加强民众科普教育,以及建立地震实时预警等,都可以大大减轻人员伤亡和财产损失。(新华社北京4月29日电)

关注尼泊尔大地震救援

人撤离南非。

南非内政部长向议会提交的一份报告称,撤离的外国人主要来自莫桑比克和津巴布韦,他们是“自愿”离开南非的。

内政部的报告还称,自2010年以来,有33万外国人合法身份过期后仍然滞留南非,同时有近89万外国人拥有合法身份。大批外国人非法滞留南非是造成排外骚乱的一个重要原因。

3月底,南非德班市发生排外骚乱,随后事件向约翰内斯堡蔓延,迄今造成7人死亡,近万名外国人流离失所。

阿富汗发生山体滑坡 至少50人死亡

新华社喀布尔4月28日电 阿富汗官员28日说,阿富汗北部巴达赫尚省当天发生山体滑坡,造成至少50人死亡。

巴达赫尚省救灾官员赛义德告诉新华社记者,山体滑坡发生在当天早上,100多栋房屋被掩埋在乱石泥沙之下,救援队伍已赶往现场。他表示,山体滑坡造成的死亡和失踪人数有可能进一步上升。

阿富汗一些地区经常发生山体滑坡等自然灾害,造成大量人员伤亡和财产损失。2014年5月2日,连日暴雨导致巴达赫尚省发生山体滑坡,该省阿卜巴利克村约300栋房屋被埋,造成大量人员伤亡。

印尼枪决8名外籍毒贩



4月29日,在印尼中爪哇省的芝拉扎,运送一名毒贩遗体的救护车驶出沙坎邦岸监狱。(新华社发)

新华社北京4月29日电 综合新华社驻雅加达、堪培拉记者报道:印尼总检察长办公室4月29日凌晨宣布,8名分别来自印尼、尼日利亚、巴西和澳大利亚的毒贩于当地时间0时25分在中爪哇省一座监狱岛上被枪决。印尼此次原定处死10名毒贩,一名菲律宾籍和一名法国籍毒贩因案件仍处法律程序被临时中止行刑。

澳大利亚总理阿博特当天表示,将召回印尼大使,以示抗议。

澳方认为,印尼有权根据本国法律处置两人,但有证据显示两人在长达10年的监禁期间已经洗心革面。澳方请求印尼方面不要处决他们,但遭到拒绝。

事后,巴西与荷兰两国也一度召回其驻印尼大使,两国领导人也分别致电佐科,批评印尼上述举动。

尼日利亚军方解救近300名妇女儿童

据新华社阿布贾4月28日电(记者杨咏)尼日利亚清除极端组织“博科圣地”重要据点桑比萨森林的行动28日结束,政府军成功解救293名妇女儿童。

尼日利亚军方发言人萨尼·乌斯曼通过电话对新华社记者说,在此次军事行动中,政府军成功摧毁了“博科圣地”的4处重要营地,共解救200名儿

童和93名妇女,但因人数众多,确认身份等后续工作仍在进行中,尚无法确定此前遭绑架的219名女学生是否在其中。

博科圣地组织在尼日利亚与喀麦隆交界处,是“博科圣地”重要据点,也有媒体称此地为该组织“大本营”。尼日利亚此前发表声明说,政府军自22日开始对桑比萨森林发动军事行动,23日军方已取得该地区控制权。

沙特国王重立王储

据新华社利雅得4月29日电(记者王波)沙特阿拉伯国王萨勒曼29日凌晨发布多道国王令,做出重立王储、副王储和更换外交大臣等一系列重大人事任命。

萨勒曼在国王令中说,他是沿着已故阿卜杜拉国王开创的道路,为国家最高领导层挑选最为合适人选。他说,根据其同父异母弟弟穆克林的个

人意愿,免去他的王储和第一副首相职务,任命副王储穆罕默德·本·纳伊夫为王储、第一副首相、内政大臣兼国家政治和安全委员会主席。

萨勒曼同时任命他的儿子,现任国防大臣穆罕默德·本·萨勒曼为副王储,第二副首相,国防大臣兼国家经济和发展委员会主席。这位30出头的国防大臣领导了沙特等国对也门胡塞武装的军事打击行动。

奥巴马呼吁美各界 反思巴尔的摩骚乱

新华社华盛顿4月28日电(记者穆东 关建武)美国总统奥巴马28日呼吁美国各界对近日发生在马里兰州巴尔的摩市的骚乱进行反思,关注存在于非洲裔社区的贫困、教育落后以及失业等多种社会问题。

奥巴马当天在白宫举行的新闻发布会上首次就巴尔的摩局势公开表态。他说,巴尔的摩骚乱并非孤例,警方、非洲裔社区乃至整个国家都应该对这场骚乱进行反思。

奥巴马指出,非洲裔社区存在诸多不稳定因素是警方与其冲突不断的主要原因,虽然改善非洲裔社区的教育、就业、基础设施难度很大,需要时间很长,但是必须做出改变。个别警察在执法过程中存在问题,必须改变这种现象。

本月12日,25岁的非洲裔青年弗雷迪·格雷在西巴尔的摩地区遭警方逮捕。一周后他因脊椎严重受伤,死于医院。连日来,巴尔的摩民众围绕格雷“非正常”死亡事件在市政厅、警察局外及主要街区举行示威,抗议警察暴力执法并要求警方公布事件真相。

自25日晚开始,示威演变成骚乱。警方称,截至28日,已有230多名示威者被捕,至少20名警员在维持秩序过程中受伤,其中6人伤势严重。马里兰州政府27日宣布该州进入紧急状态。同日,巴尔的摩市长宣布该市宵禁一周。目前,当地局势总体平稳。

骚乱城市巴尔的摩宵禁一周

核心提示

美国马里兰州巴尔的摩市本月27日因骚乱进入紧急状态后,市长斯蒂芬妮·罗林斯宣布一周宵禁。同时,国民警卫队宣布调派5000人前往当地增援,帮助维持秩序。

增派警力

巴尔的摩市市长罗林斯宣布,该市自当地时间27日22时(北京时间28日10时)起实施为期一周的宵禁。

巴尔的摩是马里兰州最大城市,同时也是美国大西洋沿岸重要海港城市,距首都华盛顿仅60多公里。当天早些时候,一些示威者因抗议非洲裔青年弗雷迪·格雷被警方逮捕后“非正常”死亡事件发起骚乱,骚乱在格雷葬礼结束后不久开始。示威者向警方投掷砖块和水瓶,放火烧毁警车和其他车辆,并洗劫店铺。数百名警察被派往事发地点,用催泪瓦斯驱散示威人群。

当地警方说,至少15名警察在骚乱中受伤。目前,已有27名示威者被捕。



4月28日,在美国马里兰州巴尔的摩市,国民警卫队队员上街执勤。(新华社发)

马里兰州警长威廉·帕洛齐随后表示,他已派遣500名警察前往巴尔的摩市,并请求周边地区增派5000名警员协助应对骚乱。

美国国民警卫队司令琳达·辛格说,国民警卫队已有5000人待命,准备前往巴尔的摩市保护公民安全及财产。

骚乱蔓延

当天骚乱主要集中在巴尔的摩西部地区。但随着夜幕降临,骚乱蔓延至该市东部,一座在建大楼遭纵火。

当地电视台画面报道,这座大楼位于一座教堂旁,是一幢在建的老年

公寓。电视画面显示,大楼几乎被烧毁,现场火光冲天。市长罗林斯宣布,纵火由示威者所为,但随后改称调查人员正在调查起火原因。

遭劫便利店附近的一名店主黛西·布什对发生的一切深表痛心。她说:“最让人痛心的是,许多居住在这一社区的涌入便利店,趁机偷窃。这真是耻辱。”罗林斯宣布宵禁说:“这座城市由一代又一代人建设起来,却被一些暴徒毁掉。”

呼吁冷静

针对格雷葬礼后发生的骚乱事件,

他的家属感到震惊,并呼吁示威者冷静。格雷家庭律师比利·莫菲说:“他们不希望这场运动被暴力破坏,这没有意义。”

警方也敦促家长看管好自己的孩子,把他们带回家。示威者中,不少人背着双肩包,穿着校服样式的裤子。

连日来,因格雷在被警察拘留期间死亡一事,巴尔的摩民众持续举行示威游行。27日的这场骚乱是去年密苏里州弗格森警方暴力执法事件以来,美国发生的最严重骚乱。

本月12日,25岁的格雷在西巴尔的摩地区遭到警方盘查,他在试图逃跑时被警方控制。警方在他身上搜出一把弹簧刀,并据此将他逮捕。警方称逮捕过程未使用武力,但格雷被捕不久即紧急送医,于19日在当地一家医院死亡,死因是脊椎严重受伤。

目击者拍摄的视频显示,警察在人行道制伏格雷,用膝盖顶住他的背部和头部,把他双手反铐在背后,然后将其面朝下拖进警车。格雷在被拘捕过程中一直大声叫喊,表情痛苦。

格雷的“非正常”死亡引发巴尔的摩市民强烈抗议。当地媒体报道,上百名居民连日来在西巴尔的摩警察局和市政厅外举行抗议活动,高喊“公布真相、不要谎言”等口号。

(新华社本埠特稿)



奥巴马重申对日安全承诺 安倍拒绝就历史问题道歉

据新华社华盛顿4月28日电(记者易爱军 周而捷)美国总统奥巴马28日在白宫与来访的日本首相安倍晋三举行会谈后重申对日本的安全承诺,安倍则拒绝就侵略历史和“慰安妇”问题道歉。

奥巴马在会谈后与安倍举行的联合新闻发布会上称,美国对日本的安全承诺是“绝对的”。他重申了去年4月访日期间表达的立场,即《美日安保条约》第五条适用于包括钓鱼岛在内的所有日本施政范围。

奥巴马还说,他认为强有力的美日同盟不应被视为“挑衅”,美国欢迎中国“和平崛起”,原因在于中国是一个快速发展的潜在市场,而且崛起后能够分担一些向其他国家提供援助的负担。

美日两国27日在纽约联合发布新版《美日防卫合作指针》,允许日本武装力量在全球扮演更具进攻性的角色,把美日军事同盟覆盖范围从日本周边为主辐射到了全球。

奥巴马称,新版《美日防卫合作指针》有助于美国调整在亚太地区的军力部署。安倍在回答媒体记者有关他是否会就侵略历史和“慰安妇”问题道歉的提问时则老调重弹,即这一问题令他“极度痛苦”,他将维持时任日本内阁官房长官河野洋平1993年就此问题发表的谈话。

今年是二战结束和日本战败投降70周年。安倍及其政府一方面谋求解禁集体自卫权,一方面不愿正视历史,粉饰日本侵略罪行,在国内外引发忧虑和抗议。

美国皮尤研究中心本月公布的民调结果显示,美国人对日本在军事上发挥更大作用心存疑虑;68%的日本人则认为,鉴于历史原因,日本应当对自身军事作用加以限制。